## 县区新闻



# 招商引资

### 高新区与郑机所再牵手

# 总投资10亿元

# 高端装备制造产业园二期

本报讯(记者 孙庆辉 通讯 员 苗辉)昨日,中国机械总院集 团郑州机械研究所有限公司高 端装备制造产业园二期举行奠 基仪式,标志着郑州高新区与郑 机所的务实合作迈上新台阶,对 于推动区域高端装备制造产业 向价值链中高端迈进具有重要

高端装备制造产业园二期 总投资10亿元,位于花柏路东、 金街南、翠柏路西、绿梅街北,占 地约合125亩,拟建成国家绿色

再制造产业示范基地,围绕战略 性新兴产业和未来产业重点领 域,着力发展新能源和矿山行业 工程机械部件再制造产业,打造 绿色再制造技术的创新基地和 成果转化基地。

据介绍,郑机所自2004年入 驻高新区以来,先后建设枫杨园 区、科大园区和天健湖园区,累 计增加车间面积8.9万平方米, 取得国家重点实验室、国家企业 技术中心等9个国家级创新平 台,已发展成为以齿轮传动、钎 焊技术、表面增材再制造、成套 装备等领域为主的创新中心和 科技成果转化基地,总产值20年 间增长了16倍(从1.5亿元到16 亿元),在创新驱动下保持着强 劲的发展势头。

郑州高新区将一如既往地支 持郑机所的发展,加大政策支持 与服务保障,为二期项目建设和 企业发展提供最优质、最快捷、最 实在的服务,及时解决项目建设 过程中遇到的困难和问题,确保 项目早建成、早投用、早见效。

#### ■新闻1+1 —

### 院企协同加快创新成果转化 高新区再添一家研发中心

本报讯(记者 孙庆辉 通讯 员 王森)10月9日,龙钇稀土新 材料(郑州)有限公司新品发布会 暨半导体稀土抛光剂研发中心 启动仪式在郑州高新区举行。

龙钇科技稀土材料零部件高 端制造郑州项目总投资5亿元,

拟在郑州高新区打造龙钇科技北 部地区的营销中心、研发中心、高 端稀土应用产品制造中心。项目 自2024年3月在郑州高新区注册 成立以来,已逐步发展为龙钇控 股的稀土合金材料中原及北部生 产基地和全国销售中心,已实现

产值2605万元,预计5年内可实 现产值约10亿元。

长期以来,高新区始终坚持 把新材料产业作为主导产业之 一,以重点企业培育和开放合作 为抓手,持续推动新材料产业高 端发展、集聚发展。

# 汽车置换销售1630余台 家电以旧换新销售6518台

中原区十一消费市场活力十足

本报讯(记者 唐善普 通讯员 娄林立 文/图)十一 假期,中原区策划了一系列 丰富多彩的促消费活动,并 全面贯彻落实汽车、家电、电 动车以旧换新政策,点燃消 费者的购物热情,推动消费 市场繁荣,各大商圈销售额 较去年同期大幅提升。

假期的中原区各大商圈 活动精彩纷呈,中原万达、磨 街文创园、二砂文创园、探十 里、锦艺城等商圈纷纷推出各 具特色的主题活动,如非遗凤 凰、狂欢音乐节、放飞心愿气 球、乐队演出、小丑表演、非遗 现场展示、晒车派对、房车露 营等,吸引了大量市民和游客 参与。据统计,中原万达及金 街客流量达61.12万余人次, 较去年同期增长8.37%;锦艺 城客流量达115.14万余人次, 同比上升12%;探十里客流量 达46.61万余人次,较去年同 期增长18.53%;磨街客流量 达15.5万人次,久街完成销售 额124.2万元,较去年同期增 ₹46.64%

与此同时,全区各大商 超也推出了形式多样的折扣 活动,如"霸王餐""49团100" "打卡送周边"等,并结合以



磨街国庆期间人流如织

旧换新政策,为消费者带来 实实在在的优惠。王府井城 市奥莱、丹尼斯中原店、盒马 鲜生等商超均实现了销售额 和客流量双增长,展现出消 费市场的强劲动力。

在汽车销售方面,中原 区组织开展了"2024中原金 秋车展"促消费活动,吸引了 奔驰、比亚迪、埃安等多个汽 车品牌参展。多渠道强化政 策解读和宣传,有效推动了 汽车置换更新和以旧换新政 策的落实,激发了市民的购

车热情。据统计,全区汽车 置换累计销售1630余台,销 售总额约2.94亿元。家电以 旧换新活动也迎来消费高 峰,全区累计销售6518台,累 计销售额3031.1万元。

此外,中原区还积极指 导相关企业扩大货源、做好 节日期间的货源储备和商品 供应工作。辖区内多家连锁 超市的粮油米面、水果蔬菜、 牛奶蛋品等民生商品货量充 足、价格平稳,满足了消费者 的需求。

## 万人 釛 万企

上街区先进制造业开发区:

### 向"新"而行 以"智"驱动 跑出发展加速度

近日,记者走进郑州 郑研通用机械科技有限 公司,公司年产10万套物 联网智能阀门、驱动装置 及相关零部件生产项目 主体已完工,正在进行装 饰工程和室外配套施 工。"项目进行得这么顺 利,主要得益于上街区先 进制造业开发区管委会 及时为我们解决了项目 建设过程中遇到的难 题,预计项目12月就能正 式投产。"该公司负责人 牛玉涛介绍。

### 企业赶订单、忙发货

近年来,上街区先进 制造业开发区以"新"为 引领,以"智"为驱动,加 快发展新质生产力,在 2023年度全省开发区高 质量发展综合考核评价 中,位居全省营收200亿 元以下开发区前列,首次 获评"一星级开发区"。 今年1至8月,该开发区 规模以上工业增加值同 比增长7.9%,固定资产投 资同比增长13.7%,其中 工业投资同比增长33%。

亮眼的成绩,离不开 上街区先进制造业开发 区管委会的优质服务。 今年以来,该开发区持续 优化营商环境,扎实开展 "万人助万企"活动,建立 重点企业包联制度,深化 助企纾困,及时研究并解 决企业迫切需要解决的 问题,目前已累计走访调 研企业200余家次,解决 项目备案、企业融资、供 水供电等各类问题40余 个,帮助19家企业融资贷 款1.24亿元,为企业申报 各类奖补政策资金4000 万余元。如今,该开发区 项目加速建设,企业赶订 单、忙发货,到处一派热 火朝天的忙碌景象。

#### 技术改造为企业生产赋能

走进位于该开发区 的郑州华祥耐材有限公 司,全自动生产车间干净 亮丽,颠覆了人们对耐材 行业机器轰鸣、物料裸 露、粉尘飞扬的固有印 象。企业通过亿元级的 投资,实现了生产线全面 智能化改造,不仅提升了 产品质量,更将年产能从 4万吨提升至12万吨,预 计年销售收入将突破10 亿元。上街区先进制造 业开发区管委会工作人 员申鹏告诉记者:"今年 以来,开发区全力支持企 业高端化、智能化、绿色 化升级改造,共有30余家

企业进行技术改造,技 改投资同比增长35.2%, 占全部工业投资的70%

该开发区坚持高端 化发展,加快先进材料、 高端装备制造、智能家电 三大产业集群培育,推动 阀门、仪器仪表、机械铸 造等传统产业转型升级, 推动产品向中高端迈进。 强化数智赋能,深化5G、 大数据、人工智能等新一 代信息技术与传统制造业 融合发展,将更多的新设 备、新技术、新工艺、新模 式运用到企业智能制造转 型升级中。推进绿色改 造,引导企业持续实施绿 色低碳升级改造,积极培 育绿色制造示范企业。今 年以来,该开发区一家企 业获评省级制造业单项 冠军,新增"链主"型企业 6家,新增省级智能车间3 个,3家企业成功创建省 级绿色工厂。

### 科技创新推动企业提质升级

科技创新是引领高质 量发展的第一动力。上街 区先进制造业开发区坚持 "专精特新"发展方向,加 大优质企业培育力度,梳 理摸排具有发展潜力的中 小企业,建立完善企业培 育库,深入实施科技型中 小企业成长计划和高新技 术企业提升计划,梯度培 育创新型中小企业、"专精 特新"企业、"小巨人"企 业、"单项冠军"企业。辖 区内拥有高新技术企业 100家、市级科技型企业超 200家、省级"专精特新"企 业36家、国家级专精特新 "小巨人"企业4家。

大力支持企业建设技术 创新中心、产业创新中 心、工程(技术)研究中 心、重点实验室、制造业 创新中心等创新平台,鼓 励企业与高校、科研院所 深度合作,开展核心技术 攻关和成果推广应用。 目前,开发区拥有国家级 研发平台1家、省级研发 平台37家、市级研发平台 60家,国家级知识产权优 势企业1个、河南省知识 产权优势企业6个、省级 创新引领型企业6家。

与此同时,该开发区

上街区先进制造业 开发区管委会相关负责 人表示,力争在3至5年 内,将开发区建设成在全 省具有影响力的先进制 造业高地。

记者 武建玲 通讯员 闫晨鹏